

# LÚCKÝ ZPRAVODAJ

číslo 2

ročník 2015



- Slovo starostky
  - Informace z jednání rady
  - Dění v obci a okolí
  - Činnost našich organizací
  - Dění v naší farnosti
  - ZŠ a MŠ Louka
  - Důležitá oznámení
  - Připravujeme
- Fotografie z akcí a pozvánky



Vážení spoluobčané,

V tomto čtvrtletí jsme si připomněli významné výročí 70 let od uplynutí konce druhé světové války – 27. duben. Památku osvobození obce jsme uctili položením věnce k pomníku padlých – pro nás na významné pietní místo. Dále výsadbou 70 kusů stromů (duby, buky, jasan) v krajině jako symbol života a v podvečer 27. dubna rozhlasovou relací ve znění:

*„Dnešní den je pro naši vesnici významný, neboť si připomínáme 70. výročí osvobození obce od německých vojsk za druhé světové války. Osvobození Louky oproti ostatním obcím Hornácka trvalo nejdéle, plných 12 dnů. Němečtí vojáci se v obci objevili již 22. března. Obsadili školu, kde byla zřízena vojenská pekárna. V sále místního hostince byla umístěna pošta. Kanceláře a kuchyň polního poštmistra sídlila ve vilce místního mlynáře. Dělostřelectvo a ostatní vozatajstvo bylo ubytováno na Dvorišku, kde měli i sklad benzínu. Usazení Němci přestříhli vedení místního rozhlasu a telefonu a rozvedli své polní telefony po vsi. Na rozkaz vojenského velitele se musela přinést z každého domu jedna slepice a další potraviny. Rovněž sebrali z místního statku veškerý hovězí dobytek, všechny vepře a také několik koní.*

*Fronta se kvapem blížila, a proto Němci 11. dubna zničili zdejší viadukt. Lidé bydlící blízko viaduktu se museli vystěhovat a dobytek odvést na Horní konec. Němci pak porušili třemi náložemi železnou konstrukci mostu a dalšími náložemi most roztrhali a shodili z pilířů. Po zničení mostu bylo zničeno i dálkové vedení elektrického proudu, lidé zůstali bez světla a bez zpráv z rádia. Obec byla stále silněji ostřelována, mnoho domů bylo poškozeno a granáty vypáleno. Celkem bylo zasaženo asi 30 usedlostí, z nichž několik vyhořelo úplně. Dělostřeleckou palbou byla lokalita Maňáčany*

*z větší části rozbořena a posléze celá vypálena. Dne 19. dubna byl německými vojenskými úřady vyhlášen výjimečný stav. Pod hrozbou trestu smrti nesměli civilní osoby od půl osmé večer do šesté hodiny ranní vycházet na ulici.*

*Dne 21. dubna po celý den probíhala živá palba mezi německými vojáky a rumunskou pěchotou. Poněvadž hlavní útoky rumunských vojáků byly vedeny od Lipova, který byl osvobozen o osm dní dřív, trpěl a nejvíce byl zničen Dolní konec. Dne 25. dubna dělostřelba pro nedostatek munice německých vojáků téměř umkla. Občané vycházeli ze sklepů a úkrytů. Procházeli vesnicí a shledávali se se svými příbuznými, o kterých dlouhé dny nic nevěděli. K večeru střelba opět ožila, střílelo se celou noc a 26. dubna celý den. Bylo vyhlášeno stanné právo. K večeru se německá pěchota stahovala na Horní konec, kde měli Němci jediný volný východ na Blatničku. Následkem obklíčení ze všech stran dostali pravděpodobně rozkaz k ústupu. Konečně odtáhla německá vojska přes Milejov do Hluku. Dne 27. dubna 1945 časně zrána při rozednění přišli od Lipova přední rumunské hlídky, o dvě hodiny později přišlo rumunské vojsko od Velké nad Veličkou. Obec Louka byla osvobozena.*

*Během dnů osvobozování byl usmrčen Maňák C. z č. 177, syn Františka Maňáka z č. 75, Maňáková Anna č. 19, Miloslav Máčal.*

*Toto je jen malý útržek ze svědeckví hornáckých kronik a pamětníků na dobu ne příliš radostnou, na dobu, kterou si žádný z nás nepřaje, aby se opakovala. Dík padlým občanům při osvobozování naší obce.“*

## AKTUÁLNÍ DĚNÍ

Několik vět k aktuálnímu dění... Připravujeme ke kolaudaci dokončené dílo Kanalizace Louka -Oprava dešťového oddělovače OK2A před rodinným domem č. 99. Realizaci prováděla

vítězná firma konkurzního řízení Vodohospodářské stavby Javorník CZ s.r.o., Benátky č. 17, Veselí nad Moravou. Přítomná technika byla využita na úpravu terénu v ulici Bytovky na projekt s názvem „Oprava parkovací plochy“, zbývající práce provádí zaměstnanci obecního úřadu v Louce. Bylo dokončeno výběrové řízení na zakoupení drtiče bioodpadu, finanční částka na pořízení ve výši 90% bude poskytnuta z OPŽP. Dodavatelská firma ELVA PROFI s.r.o., České Budějovice. Dále byla provedena oprava překopané cesty v ulici Bytovky a na Kůtě. Samozřejmě sečení trávy na všech úsecích, údržba a úklid obecních prostor. Zhotovení dřevěné podlahy na půdě základní školy. Osazení dopravních značek. Vyčištění protipovodňových opatření. Práce na hasičské zbrojnici. Sběr bylin na horňácké čaje. Výpomoc při

různých kulturních a společenských akcích. Taky touto cestou děkujeme ochotným mužům, kteří věnovali svůj volný čas na opravu schodů před kostelem.

### **Základní škola Louka.**

**Dne 29. 4. 2015 proběhlo konkurzní jednání s uchazeči na post ředitele/ky základní školy v Louce.**

**Na základě předloženého pořadí Rada obce jmenovala Mgr. Janu Janoškovou na pracovní pozici ředitelky Základní školy a mateřské školy Louka č. 52, okres Hodonín, příspěvková organizace s účinností od 11. 5. 2015. Přejeme hodně úspěchů v její činnosti.**

Paní Jana Janošková dojíždí z Veselí nad Moravou.

Anna Vašicová, starostka obce

## Rada obce schvaluje



- Veřejnoprávní smlouvu o výkonu přenesené působnosti na úseku projednávání přestupků mezi obcí Louka a obcí Velká nad Veličkou
- Příspěvek na běžecký závod „O Malansků trnku“ v Malé Vrbce
- Objednat dopravní značky upravující provoz na mostě v Dolním konci
- Provádět svoz použitých olejů f. Rumpold v rámci svozu nebezpečných odpadů
- Smlouvu o poskytnutí účelového příspěvku z rozpočtu obce ke spolufinancování sociálních služeb mezi Obcí Louka a Městem Veselí nad Moravou
- Dar pořadatelům křesťanského hudebního festivalu v Javorníku
- Provedení digitalizace obecního vodovodu
- Nákup počítače pro potřeby obecní knihovny
- Finanční dar spolku FUTRA Velká nad Veličkou pro uspořádání Letních tvořivých dílen pro děti na Horňácku
- Realizovat parkovací plochu u bytového domu
- Peněžní dar na občerstvení hráčů při nohejbalovém turnaji
- Příspěvek na pečovatelskou službu pro Charitu Veselí nad Moravou
- Finanční příspěvek na nákup pohárů pro vítěze pouličního turnaje v kopané

# Kdo lůcků slivovici pije...

Letem, kolem koštu slivovice v Louce, který se konal v sobotu dne 27. března v kulturním domě v Louce

## *Košty slivovice v Louce mají už hodně dlouhou tradici.*

Samozřejmě myslím tím pouze ty oficiální, o kterých jsou dochovány písemné záznamy nebo alespoň ústní podání. Že slivovici koštovali naši dědové, o tom žádný z nás určitě nepochybuje. Každý se přece chce pochválit s tím, co má dobré a co se mu podařilo. V jakém rozsahu a u jakých příležitostí to bylo, nevíme. Víme ale určitě, že v Louce byla velmi moderní pálenice. Patřila místnímu ovocnářskému družstvu vlastníků. Vznikla již za první republiky. Pálenice přestala fungovat v roce 1950 po přijetí zákona o Jednotných zemědělských družstvech. Vedoucím byl pan Alfréd Dostražil, Louka č. 9. Třeba to byl ten důvod, proč se začalo oficiálně koštovat. Pálenice se nám bohužel nedochovala, a tak teď musíme jezdit do pálenic po celém okolí. Již koncem sedmdesátých let minulého století místní zahrádkáři košty slivovice pořádali. Ti, kdo se dříve narodili, si určitě vybaví taneční zábavu v místním hostinci: Za pultem hospodský Maňák s nezbytnou třešňovou cigáršpičkou v koutku úst, v přilehlém sále po parketě projíždí na kolečkách pálenice s klikou, kterou neustále točí obsluha. Na požádání



z tohoto inštrumentu tekla zelená nebo červená kořalka – taková, co s ní stárci o hodách zavdávají. Byla to velká atrakce.

Všechno se mění, pálenice už po parketě nejedí. Co se ale nemění, je tradičně precizní posuzování jednotlivých vzorků slivovice, kde každý degustátor musí ochutnat všechny přinesené vzorky. Je to způsob časově náročný, protože na jednom sezení se dá okoštovat maximálně 10-15 vzorků. Hodnotí se čistota, síla, vůně a chuť. Za každou tuto vlastnost může vzorek získat až 5 bodů, celkem tedy 20 bodů. Výsledky každý zapisuje do svého protokolu.

## *Teď pár slov o tom, z čeho je slivovica lepší.*

Někdo říká, že z trnek je jemnější. To je možná pravda, ale získá se jí méně. A navíc trnky trpí na šárku, která dokáže celou úrodu zničit. Proto mnozí nedají dopustit na duranzii – je krásně voňavá po kostkách, je jí víc – a co je hlavní, duranzie nemá šárku. Tak to vypadá, že vše mluví ve prospěch duranzie. A je to vidět. Stačí se jen projít po svazích okolo dědiny. Všude tam, kde dříve duranzie rostly, rostou zas. Stará Hora, Nadkůta a Dolní Hora. Je to pěkný pohled, když to kvete, pěkně se odsud dívá aj do dědiny. Šak to zkuste. Ale ať už zvolíte jedno nebo druhé, důležitá je zásada: Do

kvasu jenom dobré. Když si trnku nedáš do huby, nepatří ani do bečky. Dobrý kvas v dobré bečce je základ dobré slivovice. protože jak říkali naši dědové: „Když nejsú základy, není stodola.“ A tak je to i u slivovice.

Ať Vám všechno, co se urodí a také následné produkty z trnek a duranzí – ať už jsou to trnky na patenty a báleše, slivovica na bolavý krk, na revma v koleně nebo na bolavú duši, slouží ke zdraví.

**Výstavní výbor** pracoval v tomto složení, Předseda – Jan Frola, Eva Kolaciová, Jarmila Kurfürstová, Anna Frolová, Antonín Maňák.



**Degustační komise** – Ing. Josef Vašica, Michal Černohorský, Ing. David Maňák, Mgr. Tomáš Zajíček, Štěpán Machala, Martin Koryčanský, Stanislav Maňák, Miloslav Kurfürst a že degustovali a hodnotili poctivě, to můžete vidět na počtu degustačních hodin.

**Zahradkáři z Louky děkují všem pěstitelům, kteří přinesli vzorky slivovice, degustační komisi a všem, kteří pomohli uskutečnit tuto výstavu.**

#### DEGUSTACE POVIDEL

Hodnocení poskytnutých vzorků povidel probíhalo v poděří 23. 3. již zkušenou dvánáctičlennou komisí. Vzorky byly pečlivě bodovány. Hodnotila se vůně, chuť, vzhled,

hustota. Celkový počet vystavovaných vzorků máme tentokrát 27 ať od našich hospodyněk, tak i přespolních. Výběr nejlepšího tentokrát byl velice těžký, všechna povidla byla velmi chutná, dobrá a neměla chybu. Předsedkyní degustační komise jako vždy již zkušená Marie Škopíková poděkovala členkám komise za každoroční účast a zabezpečení vzorků.

**9. ROČNÍK LÚCKÉHO KOŠTU TRNEK OD VARENÝCH PO TEKUTÉ** se tak jako jiné roky vydařil a dle hodnocení návštěvníků měl úspěch. I když účastníků koštu bylo o něco méně, návštěvnost byla kolem 450 lidí. K degustaci bylo možné ochutnat

a kvalitu zhodnotit 27 vzorků trnek ať místních nebo i přespolních hospodyněk. Taky 52 různých druhů pečiva obsahující trnky. Mezi žádané a velmi oblíbené patří trnková omáčka s uzeným vařená s láskou paní Pindorovou, které se tentokrát snědlo 10litrový hrnec, ale taky patenty, či bramborové tašky s povidly, vdolečky, honzovky a bezesporu trnková rolády či dorta a spousta jiných dobrot.

Děkujeme všem přispívajícím za ochotu a poskytnutí výrobků k výstavě. Těšíme se na zachování Vaší přízně a na nové vzorky příští rok na 10. koštu trnek od varených po tekuté.

# Požár Sport baru Lavazza

V naší obci se nesetkáváme jen s kladnými akcemi, kde se jdeme pobavit a odreagovat od všedních starostí, ale taky se řeší nenadálé a nepříjemné situace, kde je naopak potřeba hodně porozumění, odvahy a ochoty pomoci sousedovi v nesnázích.



**Aprílová noc, intenzivní zvonění v 1,15 hod.** na domovní zvonek, bouchání na vrata a volání „Horí hospoda, volajte hasiče“ nedaleko bydličního J. Trýsky vzbudilo pana Jana Maňáka z č. 11. A to již stoupal hustý kouř nad prodejnu Drobné zboží paní Hanky Maňákové. „Zprvu to vypadalo jako ohňostroj, než jsme si uvědomili krutou realitu,“ sděluje Jan Maňák. „Okamžitě

jsem volal 150“ a během osmi minut již začínají hasiči vlivem silného větru rychle se šířící požár střechy hospůdky SPORT BAR LAVAZZA likvidovat. Během několika minut se připojily jednotky KŘ HZS JmK, PS Hodonín, PS Veselí nad Moravou, SDH Hroznová Lhota, SDH Lipov, SDH Louka, SDH Velká nad Veličkou, SDH Veselí nad Moravou, PS Uherský Ostroh, SDH Uherský Ostroh a SDH Kunovice. Oheň a hustý kouř se šířil i na sousední dům paní Marie Slovákové. Nic netušící spící ženy odvedli hasiči jen v nočním prádle do bezpečí na protějščí hasičskou zbrojnici. Kolem půl třetí již členky ČK Louka zabezpečují ženám teplé oblečení a následně za pomoci pana Rostislava Moravce podávají postiženým i hasičům teplý čaj a kávu, v brzkých ranních hodinách i občerstvení. Kolem sedmé hodiny ranní je požár již pod kontrolou a zůstává na místě jen domácí jednotka monitorovat situaci. Na nemovitosti paní Slovákové shořela kůlna plná dřeva a ohořelo zdivo přiléhající k budově hospody. Kolem deváté hodiny nastupuje policie k vyšetření příčin požáru. Zatím situace není vyhodnocena a příčina požáru není stanovena. Odhadovaná škoda na hospůdce je dva miliony. V současné době již probíhají odklízecí práce, odstranění ohořelých trámů, zabezpečení budovy před dalším poškozením.

Sedmdesát tři dny trvala oprava a odklizení zničené a zhořené hospůdky

## 12. ČERVNA V 17 HODIN BYLA OTEVŘENA HOSPŮDKA U BIVOJE

Po 73 dnech usilovné práce od vzniku požáru, byla opět otevřená lúcká hospůdka. Hospůdku u BIVOJE slavnostně otevřel Lašský král Zdeňka Viluš I. zvaný Chrabrý se svou družinou. Udělil právo šenkovat božský RADEGAST jehož pivovar spadá pod jeho markrabství lašské. V této hospůdce



ustanovil i AMBASÁDU Království lašského pro Horňácko.

Na zahájení se sešlo mnoho pozvaných hostů, především ti, co byli při požáru, odklízení a přiložili ruce k dílu, za rychlou obnovu této hospůdky, kde se setkává především zdejší mládež. Sobota patřila již všem.

*Článek a foto: gajo*

## Floristický seminář

**Ve středu 1. dubna** se konal v sále kulturního domu Floristický seminář. Opět pod vedením odborné ruky již několikanásobného mistra České republiky ve floristice pana Jaromíra Kokeše. Tentokrát mělo zájem o novinky v aranžování velikonočních dekorací dvacet účastnic a to neje-

nom do nás z Louky, ale i z okolí. Tak jako jindy i tentokrát si mohly vyrobit tři různé dekorace a ozdobit si interiéry svých domovů. Vzhledem k tomu, že zájem o tuto činnost je veliký, počítáme tentokrát s podzimní a dušičkovou dekorací ve druhé polovině října. AV

## Velikonoční klepání

Děkujeme dětem i mládeži, kteří se před letošními Velikonocemi ujali dodržování zvyklostí v našem kraji, v naší vesnici, a to klepáním. Když utichnou kostelní zvony na Zelený čtvrtek, Velký pátek a Bílou sobotu, oznamují čas pomocí klepáčů, vozíků a řehtaček. Mohli jsme je potkat o šesté hodině ranní, v poledne, ve tři a v šest hodin večer. Letošní účast byla o něco početně menší, ale postupně se přidává i generace těch nejmenších. AV





# Velikonoční pondělí

K dalším velikonočním zvyklostem patří řezání proutků, pletení korbáčů a samozřejmě šlaháčka. Nesmí chybět ani zpěv. Hlavně na vesnicích patří Velikonoce stále k významným kulturně společenským událostem, kdy se pobaví nejen děti, ale i dospělí, a tak i u nás se za pomlázkou vydali chlapi a muži všech věkových kategorií, od těch nejmenších až po tu nejstarší generaci. Je třeba dodržovat pomalu se vytrácející tradice. Přece nenechají svá děvčata bez povšimnutí. Letos se této činnosti velmi pěkně zhostili **chlapi ročníku 1997, upletli korbáč**



**dlouhý deset metrů** a vydali se po koledě. Při návštěvě dívky uvážou na korbáč barevnou mašli, dle navázaných mašlí se pozná kolik děvčat hoši navštívili. Ti malí dostanou výslužku a malované vajíčko.

## Čaj o páté

Po delší odmlce se opět **8. dubna** v 17.00 hodin v přísálí kulturního domu konal Čaj o páté. Tentokrát zpestřilo posezení dřívě narozených občanů, taneční vystoupení žáků lipovské školy pod vedení paní Jagošové. Žáci kvůli taneční pauze nebyli stoprocentně sehraní, ale díky jejich mladosti a kreativitě taneční prvky nacvičené choreografie úspěšně zvládli. Návštěvníkům posezení se tance líbily, vzpomínali na svá mladá léta v tanečních a žáky lipovské školy odměnili velkým potleskem. Za vystoupení a ochotu přijet paní Jagošové děkujeme. Jsme rádi, že

posezení navštívilo i několik nováčků a ještě více nás těší jejich slova chvály a opětovné dotazy na další Čaj o páté. Jako vždy se k posezení podával čaj, káva či svařák, k dispozici byly také tyčinky s listového těsta a nechyběl ani sladký zákusek na závěr.

Za vaši návštěvnost děkujeme a doufáme, že při podzimním Čaji o páté nás opět pocítíte svou účastí.

*Bc. Dřimalová Eva*

# Mladé Horňácko

V sobotu 18. dubna se v kulturním domě v Louce uskutečnila přehlídka mladých folklorních souborů ze všech základních škol obcí Horňácka, tzv. generálka. Z důvodů rekonstrukce lipovské SOKOLOVNY bylo možno shlédnout **generálku 43. ročníku „MLADÉ HORŇÁCKO“** u nás v Louce. Účinkovaly dětské soubory: **ZŠ Lipov – Lipovjáneek I** pod vedením Renáty a Petra Galečkových, **Lipovjáneek II** vedou Věrka a Jožiček Jagošovi. **LÚČÁNEK** pod vedením Martina Hrbáče, **SUCHOVJÁNEK** – Olga Floriánová, Jarmila Janésová, Zdeňka Pinkavová ml. **KRAHULÍČEK** z Kuželova vede Monika Macková a Pavel Gráf. **JAVORNÍČEK** z Javorníka – vedoucí Dana Hrbáčová, **LHOTÁČEK** z Nové Lhoty vede Štěpánka Minksová. Soubory z Velké nad Veličkou (**VELIČÁNEK I** vedou Magdalena Maňáková a Jana Švečková, **VELIČÁNEK II** Anna Kománková a Jiří Šácha.) nevystoupily vzhledem k tomu, že než byl zabezpečen v Louce sál k této akci, přislíbily účast při oslavách 70 let od osvobození Velké nad Veličkou ve stejný časový termín. Ale všechny soubory soutěžily o přední umístění v neděli 19. dubna ve Velké nad Veličkou.

Doprovodné muziky: CM LIPOVJÁNKU vedoucí Petr Galečka, prim Marek Potěšil, HM MARKA POTĚŠILA prim a vedení Marek Potěšil. HM LÚČÁNKU prim a ved. Martin Hrbáč, housle Lucie Sabotová, CM TRNEČKY prim a vede Lenka Jochová. MI. CM ZUŠ VELKÁ ved. Martin Slovák, prim Šimon Kománek. St. CM ZUŠ VELKÁ ved. Martin Slovák, prim Filip Sítek.

Mluveným slovem provázela paní Magda Maňáková. Režie programu Mladé Horňácko – paní Anna Lerchová. Všechny přítomné návštěvníky před zahájením pozdravila ministryně pro místní rozvoj České republiky paní Karla Šlechtová, která se svým doprovodem u nás v Louce strávila kus sobotního dne. Spolu s návštěvníky shlédla část tohoto folklorního vystoupení. Z časového důvodu a vytíženosti se musela předčasně omluvit a pokračovat ve svém dalším programu.



# Ministryně Šlechtová v Louce

**Sobota 18.dubna.** Soukromá cesta ministryně na Slovácko do Louky mířila za místní lidovou malárečkou Anežkou Kašpárkovou.



Ministryně pro místní rozvoj Karla Šlechtová se dověděla

z obecních stránek o této osmdesátiosmileté stařence, která již čtyřicet roků maluje ornament na místní kapličku, a chtěla se s ní osobně seznámit. Malárečka vystrojená do lúckého kroje, spolu se starostkou obce ji přivítaly na obecním úřadě. Ministryně jí ve velmi neformálním rozhovoru poděkovala za její práci, vyptávala se na její život a na otázku co ji schází, odpověděla paní Kašpárková: „Nic mně nechybí, enom špatně čuju, a na to asi ani na ministerstvu nic nemáte.“ Seznámila ji, z čeho všeho se skládá hornácký kroj, a byla překvapena, že ten co měla Anežka, jak ji nakonec důvěrně říkala, si šila kdysi sama. Po besedě nabídla stařence oporu a vypravily se ke kapličce, jejímu dílu. Maluje bez předlohy, pokaždé jiný ornamentový motiv mnohdy na takovém „lešení“, že ani mladý by se na ně neodvážil. Nechtěla, ale musela se pochválit i svoji zahrádkou, svojí pýchou, na které již vše kvetlo a zářilo barvami. Nejen že

maluje, ale umí ze sušených květin zhotovit krásné dekorace, které vystavuje na podzimní soutěži o Jablko Hornácka. Byl to vhodně zvolený den návštěvy, v místním kulturním domě svou premiérou zahajoval 43. ročník Mladého Hornácka. Poprvé v Louce a ještě za účasti ministryně. Starostka obce ji představila publiku, které nechtělo věřit, že za naši malárečkou se vydala ve svém volnu přes celou republiku. Ministryně byla unesená tím množstvím vystupujících dětí, paletou krojů i výkony malých muzikantů. Při loučení z podia pronesla: „Ráda bych se k vám za rok podívala, připravte mně kroj.“ Ze setkání měl každý ten nejlepší dojem. Poznal v ní ženu, která má sociální citění a hlavně se starými lidmi. Má úctu k lidem, kteří ještě stále přes svůj věk dokáží něco udělat pro druhé. Přejeme ji, ať se jí daří měnit věci k lepšímu, kroj připravíme.

*Článek a foto: gajo*

Mimo zhlédnutí rozkvetlé soukromé zahrádky paní Anežky Kašpárkové jsme společně navštívili zdejší kostel Panny Marie Růžencové k tichému rozjímání. A pak společný oběd v zasedací místnosti kulturního domu, který pro všechny zúčastněné připravil pan Lukáš Pokorník. Za opravdu vynikající menu sklídil pochvalnou odměnu.

Při výrobě šperků z pet lahví se v pátek **24. dubna** sešla nemalá skupinka maminek, děvčat ale i šikovných chlapců. Do zasedací místnosti místního kulturního zařízení paní Kateřina Vadovičová přinesla velkou krabici plnou plastových lahví od minerálek. Každý si vybral barvu podle své představy. Z domu jsme si přinesli plastové obaly, které se už nezískávají každý den, jako je obal od aviváže nebo tekutého prášku.

Paní Vadovičová nás ve stručnosti seznámila s výrobním postupem a pomůckami. Děvčatům školou povinným se velice zamlouval styl úklidu. „Všechno, co nepotřebujete, házejte na zem!“

Výroba samotných šperků není složitá, chce jen trochu trpělivost a ta nám rozhodně nechyběla. Po vystřížení potřebných tvarů se tyto zatavují nad plamínkem svíčky. Uděláme nezbytnou díрку a už můžeme navlékat náušnice, náhrdelník nebo náramek. V kombinaci s korálky se výrobky velmi povedly a slušely nejen velkým, ale i malým. Ostatně posuďte sami! Všem děkuji za účast, Katce za trpělivost a těším se zase někdy příště. *Martina Sečkařová*



**30. dubna.** Stavěním máje začali kluci a děvčata ročníku 1997 svoje vedení kulturního a společenského dění v Louce v tomto roce. Celý den pilně opracovávali kmen, děvčata vyráběla růže na ozdobení vrcholové špice. Připojili i vlajku naší republiky a nesměl chybět ani půllitr pravé lúcké slivovice. Na výpomoc ke správnému ukotvení se sešli v odpoledních hodinách všichni nejen mladí chlapci z Louka, ale taky dospělí, kteří přispěli svou radou. Rovněž mládež školního věku. Stavění máje je u nás starý dávný zvyk, je pěkné, že se stále udržuje. Vždy tato akce patřila mládežníkům, kteří byli odvedeni na vojnu. Nyní je povinná základní vojenská služba zrušena, ale k těmto aktivitám se ročník 18letých stále hlásí. Za podpory obecního úřadu, rozložení sil, patří rovněž k nejnavštěvovanějším.

Strom o délce 23 metrů poskytla obec Nová Lhota, srdečně děkujeme za nám zachovanou každoroční přízeň.

Za doprovodu hudby prostřednictvím místního rozhlasu a techniky od firmy Lesy Horňácko byla májka úspěšně postavena. V doprovodném programu se podávala kofola, pivo, klobásky přímo z udírny. Veselá a dobrá nálada setrvala až do časných ranních hodin.

## Regionální kolo soutěže O nejlepšího tanečníka slováckého verbuňku

Jak jistě mnozí příznivci verbuňku vědí, květen bývá na Slovácku ve znamení regionálních kol soutěže o nejlepšího tanečníka tohoto krásného mužského sólového tance. Záštitu nad pořádáním hornácké části soutěže drží již řadu let folklorní soubor Lipovjan, který však letos, vzhledem k probíhající rekonstrukci lipovské Sokolovny (ta je obvyklým dějištěm hornáckého regionálního kola), musel hledat pořadatelské zázemí v některé z okolních obcí. Při rozhodování byla jasnou první volbou sousední Louka. Správnost tohoto rozhodnutí byla potvrzena vstřícnou komunikací s louckou paní starostkou, načež byl stanoven termín **2. května**.

Do Louky dorazilo celkem **dvacet verbířů**, 13 ze Strážnicka (i letos, jako v předchozích letech, proběhlo současně také regionální kolo Strážnicka-Veselska) a sedm z Horňácka. Úkolem poroty bylo vybrat z každé z těchto dvou folklorních oblastí 6 verbířů, kteří se poslední červnovou sobotu utkají na MFF ve Strážnici o titul nejlepšího tanečníka slováckého verbuňku.

**Vítězství z loňského roku obhájil**, dalo by se říci již naturalizovaný Lúčan, **Borek Smaženka**, v Louce možná více známý z prken divadelních nežli těch verbíř-

ských, a zajistil si tím přímý postup do finálového klání soutěže na MFF Strážnice. Právo účasti v dopoledním strážnickém předkole získali (bez udání pořadí) Jan Hrbáček, Marek Potěšil, Jarek Šraděja, Ivan Vařecha a Pavel Vařecha.

**Ve strážnicko-veselské části soutěže zvítězil Michal Adamec**, a nejlepším možným způsobem tak (po čtyřleté pauze) oslavil svůj „comeback“ mezi soutěžící verbíře. Stejně jako Borek Smaženka si tím zajistil přímý postup do finále ve Strážnici. Právo účasti v dopoledním strážnickém předkole získali (bez udání pořadí) Jiří Adamec, Silvián Motičák, Miroslav Pátek, Jakub Říha a Jiří Slezák.

V Louce se ale pouze neverbovalo. Po čas rozhodování poroty tančil folklorní soubor Javorina ze Strání a po vyhlášení výsledků následovala beseda u cimbálu s cimbálovou muzikou Petra Galečky. Snad jen slabší divácká účast, než jakou jsme čekali, byla drobnou kaňkou na jinak velmi vydřeném večeru. (Hokejové mistrovství světa asi přeci jen bylo větším lákadlem.)

Děkujeme Obecnímu úřadu v Louce, paní starostce Vašicové a všem, kteří nás podpořili při pořádání této akce. Věříme, že ti, kteří se zúčastnili, odcházeli domů spokojeni. Tak zase někdy příště – třeba opět v Louce – na shledanou!

*PV (FS Lipovjan)*

# Košť gulášů



Sbor dobrovolných hasičů Louka uspořádal v sobotu 30. 5. 2015 v Louce v areálu Pod Hájem „První Lůcký košť gulášů“.

Vytoužené pěkné počasí se splnilo v sobotu 30. května partě Lůčanů na prvním vaření gulášů. Sešli se v místním areálu za Veličkou "Pod Hájem", aby poměřili své kuchařské umění. Brzy po ránu se již linul dým, ne že by připálili maso, ale z komínů kotlů. Některé týmy vařily v kotlích, některým stačil i plynový vařič, ale na výsledcích to nijak neubralo. Sedm týmů připravovalo různé druhy gulášů. Myslivci připravili samozřejmě srnčí, nechyběl ani maďarský, hovězí či dokonce klokaní. Nejvíc chutnal maďarský kotlíkový. Nebylo to jen o guláši, ale i tak se dají poměřit síly, strávit sobotní odpoledne a udělat něco pro občany, kteří si tuto první akci pochvalovali.

Při vaření a mohli jsme ochutnat guláše těchto týmů:

- 1) **Tým Obecního úřadu** vařil **maďarský kotlíkový guláš** pod vedením Zdeňka Hrbáčka a jeho deseti pomocníků.
- 2) **Lůčtí myslivci**. **Srnčí guláš** vařili Sečkař Pavel a Martina, Náhlík Josef, Sečkař Štěpán, Mira Balaja a František Sečkař.
- 3) **Hasiči Louka**. **Hovězí špiciál** – šéfkuchař Maňák Zdeněk, Dušan Vašíček, David Zálešák, Vlastik Horák a Mira Smetka.
- 4) **Stavoši** si připravili guláš s názvem „**Lůcký býk**“. Vařili: Tomáš Maluš, Rosťa Moravec st. i ml., Petr Horňák, Josef Křápek Petr Holík a Raďa Buzík a taky Petr Mahotský.
- 5) **Tým Gulášová polévka**: podával guláš s názvem **Hovězí EL CLASSICO** – Ondřej Horňák, Martin Kučera Marek Hudeček a Vašek Kolacia.
- 6) **SKIPPY TEAM**. **Klokaní guláš** v podání manželů Hanky a Jiřího Supových a manželé Petra a Pavel Dvořákoví.
- 7) **SKI TEAM**. **Hovězí zadní** pod vedením Martina Švrčka, Josef Štědranský, Petr Hajíček a František Chmelař.

Hasiči děkují všem sponzorům a účastníkům I. ročníku vaření guláše za příspěvky. Na dětskou onkologii Brno bude odesláno 20 800,- Kč.

Článek a foto: gajo



## Malování kapličky

Naše kaplička je opět celá v novém. Byla připravena na slavnost Svatého přijímání, které se uskutečnilo pro děti z Louky 17. května v kostele Panny Marie Růžencové. Tak jako každý rok i letos byly provedeny opravy omítky. Tentokrát ve větším rozsahu, při opravách v nemalé míře pomáhali zaměstnanci obecního úřadu. Na opravu byly použity speciální omítkové směsi odpovídající renovaci kulturních památek pod odborným dozorem Mgr. Miroslava Minkse. Následně malíř pan František Maňák (č. 306) vybělil, i tato jeho činnost už po léta neodmyslitelně patří ke kapličce.

Až byla kaplička celá v novém, nastoupila paní Anežka Kašpárková a opět bez předlohy se pustila do originální výmalby ornamentů, tentokrát už snad po čtyřicáté. Vzhledem ke věku nebyla jistota rukou tak jako před 40 lety, částečně jí vypomohla dcera Jana. Letos v létě paní Anežka Kašpárková oslaví svoje 88 narozeniny, přesto pod jejíma rukama rostly růže, vlčí máky, lístečky a jiné pro náš kraj typické květiny. Nikdo z nás nečekal, že by výmalba kapličky byla dokončena během pěti dnů a nakonec nás místní maléřka všechny mile překvapila.

Pohledem na naši kulturní památku se budou těšit nejen občané z Louky, ale i spousta návštěvníků a projíždějících.

## Radějovské hry

Dne **13. 6. 2015** se uskutečnil druhý ročník Radějovských her.

Jedná se o sportovně zábavné odpoledne, ve kterém mezi sebou soutěžily družstva ze 14 obcí. Disciplíny byly netradiční již svým názvem – sportovní rybolov, bungee running, zorbing, musherské závody, via ferrata ..... Každé z družstev postupně sbíralo body za jed-

notlivé disciplíny a celkový součet bodů pak určil pořadí ve startu do „Biatlonové stíhačky“. Nakonec jsme obsadili 10. místo, když nám tak trochu selhala technika (vázání na běžkách).

Pokud chcete vidět zajímavá videa a fotky, zadejte na „Rajčeti“ heslo Radějovské hry.

# Mužský pěvecký sbor Louka

Mužský pěvecký sbor v Louce byl založen v **září roku 2008** a v současné době má 10 členů. Je to nejmladší sbor na Horňácku.

Umělecký vedoucí Jan Štefánek shání a upravuje (hlavně druhé) hlasy, a tak obohacuje náš široký repertoár. První hlas zpívá 6 členů sboru a 4 členové zpívají druhý hlas.

Poprvé jsme vystoupili za dva měsíce od založení sboru, koncem listopadu 2008 na zahájení adventu. Na zahájení adventu a hlavně na koštu trnek, jak v pevném tak v tekutém stavu vystupujeme v Louce již pravidelně každým rokem. Kromě toho jsme vystupovali na různých akcích např. na Horňáckých slavnostech, Lipovském zpívání, nebo v lednu **2010** v pořadu Poznej sousední region v Ostrožské Lhotě a v září 2010 na Slavnostech vína v Uherském Hradišti. V **roce 2011** jsme se zúčastnili a vystupovali v březnu v Louce na koštu slivovice, 3. července 2011 v pořadu Daj ňa, mamičko, daj ňa do školy a pak 13. srpna 2011 na SLAVNOSTECH v Hroznové Lhotě. V **roce 2012** jsme kromě tradičního koštu slivovice a výstavy ovoce v Louce vystupovali na Javornickém zpívání, Horňáckých slavnostech ve Velké nad Veličkou, v Blatničce na oslavách obce, Vinobraní v Blatnici, Zpívání mužských sborů v Šardicích, na oslavách 90 let divadla v Louce, Zahájení adventu a Koledová-

ní u jesliček „NA VÁNOCE“.

V **roce 2013** v září jsme oslavili páté výročí založení Mužského pěveckého sboru. K tomuto výročí jsme natočili **CD s názvem „Hore Lúků chodníček“**, které jsme pokřtili 14. září 2013. **Rok 2014** věnoval více pozornosti starším a nemocným lidem, proto jsme vystupovali na akci pro invalidy nebo na Besedě pro důchodce. Přispěli jsme také svým vystoupením ke Svátku matek a vystoupením ve Strážnici. V září 2014 jsme se zúčastnili pořadu „Dozvuky Horňácka“ v Praze NA KAMPĚ, začátkem prosince akce „Tajemství adventu“ a na VÁNOCE „Zpívání u jesliček“.

V **tomto roce 2015** jsme spolu s dalšími čtyřmi sbory koncem března vystupovali u nás v Louce na „Koštu trnek, jak v tekutém, tak v pevném stavu“. Nyní jsme absolvovali akce v Dolním Němčí, v lázních v Ostrožské Nové Vsi, Prušánkách a ve Vrbici.

V prvním hlase zpívají: Kozumplík Jan, Škopík František, Škopík Jan, Šmehlík Josef, Štefánek Jan a Vodný Josef.

Druhý hlas zpívají: Lancůch Josef, Maňák Jan, Straka Jan a Šimlík František.

*Kontakt na:*

*Josef Lancůch, Louka č 67*

*tel.: 604 813 321*

*email: joseflancuch@seznam.cz*



Přiblížíme Vám v kostce činnost naší organizace.

Letos jsme se sešli kromě pravidelných schůzek výboru **18. 3.**, kdy se uskutečnila výroční schůze spolku zdravotně postižených občanů u nás v Louce. Na schůzi byly přijaty nové členky, a to: Smetková Ludmila, Tomečková Květoslava z Veselí nad Moravou, Sečkařová Anna a Toncarová Jana. Takže stávající počet členů je v současné době 49.

Ve čtvrtek 30. 4. jsme připravili pro členky posezení ke dni matek, kde měly naše ženy připraveno občerstvení, příjemné posezení při kávě se zákuskem. Pro zpestření zahráli na harmoniku muzikanti pan Rumíšek a Pomajbík. Ti zdat-

nější si taky zatancovali, kdo nemohl, tak při harmonice zazpíval, zavzpomínal na mladé časy. V družném hovoru se tentokrát posedělo až do večerních hodin.

**Dne 23.5.** jsme uspořádali pro členy, ale i pro nečleny **zájezd na koupání do Čalova**, kde členové využili možnosti masáží. Večer se ke vši spokojenosti vraceli domů. O koupání byl velký zájem, proto se výbor rozhodl uskutečnit ještě jeden termín koupání a to **19. 9. 2015**, kam se můžete ještě v případě zájmu přihlásit u paní **R. Škopíkové č. 23.**

**Na 12. 8.** připravujeme **zájezd na Svatý Hostýn**. V případě zájmu se mohou přihlásit i ostatní občané.

*Řehák František, předseda*



Před Velikonocemi se sešli v zázemí kostela maminky s dětmi ze současného i minulého Sedmikrásku na **velikonoční dílničky**. Pro menší děti byla připravena výroba zajíčků z pedigoových kuliček, motýlků z krepového papíru a papírové slepičky. Větší děti a maminky si mohly nazdobit velikonoční věnec. Na výběr byla velká spousta jar-

## Sedmikrásek

ních motivů. Nechyběly ani slepičí nebo křepelčí skořápky a přírodní materiály. Podle spokojených tváří dětí i maminek lze soudit, že se i letošní dílničky vydařily. Těšíme se na příště.

Tuto moc pěknou akci pro maminky s dětmi připravily Martina Sečkařová a Martina Šradějová

## PĚŠÍ TÚRA PÁLAVA

**Sobota 23. května.** Mezi každoroční aktivity Červeného kříže patří pěší túra pro všechny věkové kategorie. Tentokrát jsme se vydali za krásami Pálavy. I přes ranní zaváhání, zda vyjet nebo ne, bylo totiž pod mrakem, sem tam i kapka spadla, jsme vyrazili. Směr naší trasy byl **Pavlov-Děvičky-Děvín-Sirotčí hrádek-Turold-Kozí hrádek-Mikulov**. Po Sirotčí hrádek jsme doputovali všichni. Společně opékali špekáčky, ochutnali výborné pálavské vínko. Zde se skupina rozdělila na ty zdatnější, kteří pokračovali dál pěšky až do Mikulova. Ostatní nasedli pod Sirotčím hrádkem v Klentnici do autobusu a v Mikulově si prošli cestu na Svatý kopeček. Tato unikátní kulturní památka byla zrenovována a v plné kráse září nad Mikulovem. Měli jsme možnost se zúčastnit odpoledních slavností města Mikulova. Kdo měl zájem, mohl využít pouťových atrakcí. Tak, jak nám předpověděl správce CHKO Pálava pan František Foltýn, že déšť přijde v odpoledních hodinách, tak se i stalo. Pršet začalo až při návratu do autobusu, no a pak byl vydatný déšť po celé cestě zpět. Za šťastný návrat děkujeme jak panu Štěpánu Škopíkovi, který nás vzal, tak neznámému sponzorovi za příspěvek na úhradu cesty. S uspokojením a bez nehody jsme se vraceli domů. Věkový rozdíl mezi našimi turisty byl tentokrát 65 let.



Nejmladší účastník byl sedmiletý a nejstarší bude slavit 72 narozeniny. Zachovejte nám přízeň a na rok se vydáme pěšky za krásami naší vlasti opět v květnu.

## BESEDA PRO DŮCHODCE

**Neděle 31. května.** Tak jako již tradičně několik desetiletí výbor ČČK ve spolupráci s obecním úřadem v Louce uspořádal poslední květnovou neděli besedu pro důchodce naší obce. Naši dříve narození mohli shlédnout pěkný kulturní program, ve kterém vystoupili mažoretky z naší mateřské i základní školy, břišní tanečnice – vede paní učitelka Lenka Šlosarová. Děv-



čata divadelního kroužku sehrála parodii na pohádku Dvanáct měsíčků, secvičila Petra Vyrstřilová. Báseň a písničku zazpívaly Terežka Sečkařová a Johanka Hořáková. Gymnastickou sestavu s kruhy předvedla Ria Sabotová. Pásmem písní potěšili členové Mužského pěveckého sboru Louka. K tanci a poslechu zahráli členové skupiny Rytmus. Podávalo se obvyklé pohoštění, párek s hořčicí, pivo limo, vínko, které věnovala společnost Agrolip, káva a čaj dle přání. Rovněž byla připravena bohatá tombola, každá obálka byla výherní a ještě zbylo 28 cen na přímé slosování. Členky výboru ČČK srdečně děkují sponzorům za poskytnuté dary, které přispěly k vytvoření příjemné atmosféry a pohodového odpoledne.

Naše organizace patří mezi pět funkčních na okrese Hodonín (Hodonín, Dubňany, Vacenovice, Žarošice a Louka), pokud ne-

budou další organizace zrušeny, zůstaneme ve stejném složení pracovat i příští rok.

## SBÍRKA DIAKONIE

**Sobota 16. 5. dopoledne.** Mezi další činnost Červeného kříže Louka patří uspořádání humanitární sbírky pro Diakonii Broumov. Přestože máme nastálo přistavené kontejnery na ošacení, a to u obecního úřadu a u samoobsluhy Jednota, byla ze stran spoluobčanů poptávka na odevzdání velkoobjemových balíčků, např. kapny, polštáře nebo sklenice a nádobí, které se nedají vložit do připravených kontejnerů. Sběrka probíhala opět v místnosti zahrádkářů – děkujeme za poskytnutí prostor. Dozor měly paní Božena Hrbáčková a Božena Pokorníková. Všem dárcům vedení diakonie děkuje, nasbíralo se téměř plné nákladní auto.



## Český zahrádkářský svaz

### FLORA Olomouc

Český zahrádkářský svaz Louka uspořádal v sobotu **23. února** pro členy zájezd na Jarní Floru do Olomouce. Na vyhlášeném výstavišti – výstavní areál ve Smatanových sadech zářily záhony rozkvetlých tulipánů a záhony s mnoha dalšími jarními květy. Naši zahrádkáři zde nasbírali inspiraci na výsadbu svých zahrádek, zakoupili různé semínka a cibulky, sbírali nové informace. V odpoledních hodinách navštívili muzeum olomouckých tvarůžků v Lošticích, kde se mohli seznámit s výrobou a historií výroby této jedinečné pochoutky. Rovněž tak si mohli zakoupit speciality ze širokého sortimentu nabídky. Spokojeni, s úsměvem a vůní, která se linula po celém autobuse se vraceli domů.

# Dění v naší farnosti

## PRVNÍ SVATÉ PŘIJÍMÁNÍ

**Neděle 17. květen.** Kostel Panny Marie Růžencové zářil hned od rána, byl vyzdoben bílými liliemi, před kostelem hrála Lipovská pětka, v hloučku se seskupovaly děti, které přistupovaly k prvnímu svatému přijímání v doprovodu svých rodičů, kmotrů a členů rodiny. Letos jich bylo osm, tři chlapci: Ondřej Maňák, Jakub Mikeska a Tobiáš Zemánek. Pět děvčat: Anetka Ilášová, Johanka Hořáková, Anička Hýžová, Terežka Sečkařová a Lea Schovancová. Mši svatou celebroidal p. Petr Wnuk. Píseň Plně, zvučně ať zní chvála zazpíval smíšený chrámový sbor za doprovodu varhaníka Tomáše Hrbáčka mladšího. Do kostela průvod doprovázela dechová hudební skupina Lipovská pětka. V odpoledních hodinách se konalo požehnání pro děti přistupující ke svatému přijímání a pro jejich rodiče.

## POUŤ NA BLATNICKÉ HOŘE

**Dne 24. května** se konala farní pouť na Blatnická hoře u Svatého Antonínka. Farníci z Lipova a Louky se vydali na pouť autobusem, osobními vozidly nebo pěšky. Mši svatou v zaplněné kapli celebroidal p. Petr Wnuk.

## MODLITBY ZA ÚRODU

Již několik let v naší farnosti byly obnoveny dny modliteb za úrodu, které letos trvaly tři dny **11., 12. a 13. května** před svátkem Nanebevstoupení Páně. Farníci se průvodem vydali do polí k modlitbě za úrodu. „Zachovej pane, co jest na poli, bychom toho užít mohli v pokoji a bázni boží, ať se Tvá čest všude množí“, kde p. Petr Wnuk za posledním domem v lokalitě Záhumenice požehnal naše pole.

## BOŽÍ TĚLO

**Dne 4. 6.** naší farníci slavili slavnost Božího těla. Po večerní mši svaté se věřící vydali božitělovým průvodem, který patří k nejslavnějším ze všech liturgických průvodů v roku (je vyznáním víry, osvědčením vděčnosti, veřejnou oslavou tajemství oltářní Svátosti) za doprovodu dechové hudby, zpěvu a modliteb ke čtyřem oltáříčkům pečlivě vyzdobených květinami. Baldachýn nad velebnou Svátostí nesli muži odění do našeho svátečního kroje – Miroslav Hrbáček, Vojtěch Maňák, Tomáš Sečkař a Jan Straka. Děti a školní mládež svátečně oblečená sypala cestu květinami (květina je v liturgii symbolem duchovní radosti, kromě toho i nevadnoucí svěžest nadpřirozeného života milosti). Letošní Božitělový průvod se těšil příznivému počasí s krásami pomalu zapadajícího slunce. Za přípravu děkujeme pracovníkům obce, sestavení a úklid oltáříčků. Ženám za dokonalou květinovou výzdobu.

# ZŠ a MŠ Louka

## SLET ČARODĚJNIC

**30.dubna 2015** Tak jako každý rok, tak i letos posledního dubna se slétali čarodějnice, čarodějové, ba i různé nadpřirozené bytosti do naší mateřské školy. Rej těchto nadpřirozených bytostí trval celé dopoledne. Zkoušeli svoje letecké umění na svých koštětech, soutěžili v různých čarodějnických dovednostech. Ani k obědu se moc nechtělo, co teprve hodina spaní ve školkové ložnici. A to nejen kvůli reji na školní zahradě, ale bylo i co sledovat. Na prostranství před školkou připravovali 18letí májku. Čistili, zdobili, chystali k postavení, zhotovovali růže a ozdoby na vršek. Připravovali pohoštění k odpolednímu posezení. Nadpřirozené bytosti je poza plotu vesele povzbuzovali. Sluníčko svítilo jako na zavalanou. „Moc pěkné dopoledne, škoda že už musíme jít,“ posteskl si jeden z pekelných účastníků.



## DĚTSKÝ DEN

I letošnímu dětskému dni předcházela neformální schůzka rodičů ochotných pomoci s jeho přípravou. Každý odcházel domů se seznamem věcí nutných k zařízení.

**V sobotu 6.června** v 9:00 hodin ráno se celá akce rozběhla přípravou v areálu místní MŠ. Tatínci stavěli stan, posezení a také přichystali ohniště. Maminky zase malé pohoštění a soutěže pro děti. Před čtrnáctou hodinou začínají přicházet první děti v doprovodu rodičů nebo prarodičů. Děti z divadelního kroužku pod vedením p. uč. Vystřčilové zahráli divadlo „O dvanácti měsíčkách“. Hra je upravena pro děvčata, která celý školní rok kroužek navštěvují. Vystoupení mělo spoustu písni-



ček a humorných dialogů.

Kolem patnácté hodiny se děti rozběhly ke 14 soutěžním stanovištím. Některé děti zápasily se svou trpělivostí při vázání tkaniček nebo labyrintu. Jiným zabralo spoustu času hmatové pexeso nebo chůze poslepu. Hlavně nejmenší děti měly problém s tím, kolikrát že to ťukly do hřebíku, než úplně zmizel ve špaluku. Zatímco u většiny stanovišť stály fronty, u výrobního stolečku se vlezla vždy velká skupina

děti. A tak si každý vytvořil želvičku jako přívěšek na krk. Bylo velké horko, a proto zmrzlina přišla všem dětem vhod. Rodiče zase osvěžila ledová káva, kterou připravovaly paní učitelky z MŠ.

Jsem moc ráda, že mé pozvání pro zpestření odpoledne přijal pan Jaroslav Prečan, který pracuje jako psovod u PČR v Brně. Jeho vlčák Chris nejprve děti pozdravil hlasitým štěkáním, potom předvedl zajištění drogy v náhodně odstaveném vozidle a také hledal ztracené dítě v lesíku. Všichni jsme pozorně sledovali, jak Chris zaútočí i na svého pána, který v tu chvíli hraje výtržníka. A to, že čtyřnohý kamarád poslouchá na slovo, jsme viděli nejen u klasických povelů sedni, lehni, štěkej..., ale i u povelů posunkem ruky. Následovalo focení s pejskem a děti se také měli možnost zeptat na vše co je zajímavé.



To už začínal hořet oheň a vůně špekáčků se linula zahradou. Teď už jen změřit síly v přetahováním lanem a hurá na „taneční parket“. Ani jsme se nenadáli a byl tu závěrečný Večerníček. Ně kterým dětem ba

ani rodičům se ani po jednadvacáté hodině nechtělo domů.

Velký dík patří rodičům a pedagogům, kteří jakkoli přispěli k hladkému průběhu celého odpoledne.

*Martina Sečkařová*

## VÍKEND V OSVĚTIMANECH

**V pátek 19. 6.** kolem 17.00 hodiny přijela dlouhá kolona aut k rekreačnímu středisku Ječmínek v Osvětimanech. Po seznámení se s majitelkou paní Zemčíkovou a prohlídce střediska se hned začíná vybalovat. Maminky oblečení a jídlo, děti hračky, balony a společenské hry a tatínci ... šli na dřevo.

Letošní stanování se pro nepřízeň počasí změnilo v nocování na lůžku. To ovšem nebránilo v tom zapálit oheň, opékat špekáčky a u kytary zavzpomínat na staré táborákové písničky.

Ještě bylo hodně světlo a děti se už ptaly po stezce odvahy. Dočkaly se! Z houští se ozývaly různé zvuky nebo praskaly větvičky stromů. Vydržely i ty nejmenší děti v doprovodu maminek. Jen světlušky letos chyběly.

Sobotním cílem bylo zdolání zříceniny hradu Cimburk, vzdáleného asi 7 km. Počasí bylo ideální pro takový výšlap, a tak se většina z nás dala na cestu. Asi po 4 km turisté dorazili na Horu sv. Klimenta. Děti si zahrály na zvonkohru a všichni se seznámili s místem odkud pravděpodobně kázal Cyril s Metodějem. Na parkovišti u Cimburku už čekala skupinka rodičů s nejmen-



## Vzdělávací kurzy

Ten, kdo se minulý rok zúčastnil vzdělávacího modulu *Základy podnikání* s tématem *Základní pravidla o zakládání právnických osob*, kde jste získali znalosti při zakládání obchodních společností za účelem komerčního rozvoje svých podnikatelských záměrů, mohl svoji oblast na dané téma rozšířit již novým navazujícím seminářem. Vzdělávací oblast **Základy podnikání** byla postupně prezentována **od 7. května ve třech termínech**. Lektorka ing. Zita Odstrčilová poradila návštěvníkům, jak získat finanční prostředky pro realizaci podnikatelského záměru a sociálního podnikání. Velmi důležitý a prospěšný byl seminář zaměřen na oblast výrobní sféry, zemědělství a přehledu dotačních příležitostí ze strukturálních fondů EU, který se konal 11. června v zasedací místnosti Louka. Podnikatelé získali ucelený přehled o dotačních možnostech a náležitostech pro jejich získání, zejména na podporu a modernizaci výroby. Hlavními body programu bylo také nové rozpočtové období EU 2014 – 2020 a dočerpání prostředků z období 2007 – 2013.

Účastníkům kurzů děkujeme a věříme, že se jim kurzy a získané poznatky líbily.

*Bc. Dřímálová Eva*

šími dětmi, ale hlavně s řízký v kufru auta. Hurááá svačina!

Na hradě děti nejvíc zaujal „Jaroušek, co kradl“ a byl za trest posazen pro výstrahu všech do železné kopky na ulici. Výhled z ochozu hradní věže nabízel úžasný pohled na okolní lesy. Postupně opravující se zřícenina má své tajemné kouzlo. To by teprve byla stezka odvahy!

Po dalším odpočinku a občerstvení se vydáváme na cestu zpět. Děti co šly pěšky, chtějí jet autem, a ty co se vezly, jdou v čele skupinky. Na chatě už nás čeká večere. A rychle ven! Kluci hrají fotbal a holky řeší různé hry a soutěže kolem chaty i v jídelně. Den končí opět u táboráku.

Nedělní dopoledne dětem vyplnilo modelování z hlíny. Musím říct, že se jim moc dařilo. Po obědě ještě pár zvědavců navštívilo místní sjezdovku, a protože začíná pršet odjíždíme i my. Odvážíme si spoustu úsměvných vzpomínek a těšíme se na příště. Naše rodina jede určitě a vy?

*Martina Sečkařová*

# Stalo se u nás

**Duben.** Pod záminkou namontování povinného dílu na baterii v koupelně, vylákal podvodník ze seniorky 3000,- Kč, které na základě smyšlené stvrzenky instalatérovi vydala. Podvod provedl i v jiných obcích okresu Hodonín (pachatel byl již dopaden a bylo proti němu zahájeno trestní stíhání).

**23. duben.** Po nehodě Escortu bylo u Louky pět zraněných. Řidič Fordu Escord ve čtvrtek 23. dubna před půl třetí odpoledne při cestě z Kordárny Velká nad Veličkou v zatáčce před mostem u Louky nezvládl řízení a havaroval. Všech pět cestujících bylo zraněno.

**6. červen.** Po šesté hodině večerní srážka dvou aut mezi Loukou a Blatnicí. Řidič BMW při předjíždění vjel do protisměru a čelně se srazil s protijedoucím vozidlem Hyundai. Z pomačkaného auta ho museli vystříhávat. Další dvě osoby utrpěli lehká zranění. Škoda čtvrt milionu korun.

**21. červen,** neděle 17 hodin. Do vozidla odbočujícího do Dolního konce ze směru od Velké nad Veličkou ve velké rychlosti narazil řidič Wolsvagen Passat. Nerespektoval směr odbočujícího vozidla, nárazem otočil vozidlo do protisměru. Škoda vyčíslena na 50 000,- Kč, nehoda se obešla bez zranění. Vozidla byla odtažena havarijní službou.

**Kolaudace rodinných domů.** V tomto pololetí byly kolaudovány dva nově postavené rodinné domy. V ulici Kůt majitelka Sečkařová Jana, č. 374. Na hlavní ulici manželů Libora a Bohumily Kolaciových č. 40.

## NEBEZPEČNÝ ODPAD

Oznamujeme občanům, že dne **24. srpna 2015** se uskuteční v naší obci sběr nebezpečných odpadů.

Sběr bude provádět firma Rumpold **za obecním úřadem v době od 15.00 do 17.00 hodin.**

Budou se bezplatně odebírat následující odpady:

- zářivky, výbojky, televizory, rádia, počítače, ledničky, mrazničky, staré léky, postřiky, barvy včetně obalů, olověné akumulátory, olejové filtry, eternitové odpady, vyjetý olej a pneumatiky.

Využijte této akce, protože se jedná o odpady, které nepatří do popelnic ani do kontejnerů a nesmí se ukládat ani na skládku.



# Dětská onkologie Brno

**Pátek 26. června.** Členové JSDH v Louce – Jan Zrini a Petr Sedláček za doprovodu starostky obce Anny Vašicové a Evy Dřimalové se po předchozím domluvení termínu vydali na dětské oddělení onkologie v Brně, kde se provádí základní a specializovaná péče



v oboru dětské onkologie, léčba hematologických malignit a solidních nádorů, k předání finanční částky **20 800 Kč** získané při vaření guláše. Zde je v 8 hodin přivítal přednosta dětské onkologie **prof. MUDr. Jaroslav Štěrba, PhD.** Na sekretariátu kliniky velitel jednotky SDH Jan Zrini spolu s přednostou kliniky sepsali darovací smlouvu o předání finanční částky. Další dary – dva balíčky hraček, jeden pro chlapce, druhý pro děvčata byly předány staničným sestřám na jednotlivých odděleních, rovněž tak čokolády a cukrovinky, které jsme s sebou vezli, a budou předány dětem. Doufáme, že dětské pacienty potěší a pomohou jim zkrátit čas při tak náročné léčbě.

Pan přednosta věnoval naší malé skupině svůj volný čas a provedl nás po všech pracovištích onkologie. Měli jsme možnost se podívat i na jednotku nově zbudované JIP 7 – transplantační jednotku. Setkali jsme se s dětskými pacienty všech věkových

kategorií od 10 měsíční holčičky po amputaci dolní končetiny až po 18 letého chlapce.

Tato dětská onkologie provádí komplexní diagnostiku a komplexní terapii nádorových onemocnění u pacientů ve věku od 0 – 19 let pro spádovou oblast celé Moravy a Slezska, nějaké procento z českých krajů. Rovněž tak poskytuje péči pacientům nad 19 let věku, pokud se jedná o pokračující léčbu v dětském věku.

Věříme, že naše finanční částka přispěje k léčbě těchto dětí. Doufáme, že naše dary dětské pacienty potěší a pomohou zkrátit čas při náročné léčbě. Všem přejeme brzké uzdravení, jejich rodičům návrat svého potomka brzy domů. Zdravotnickému personálu hodně sil a úspěchů v léčbě dvojích pacientů.



# PŘIPRAVUJEME

- 03.07.2015** **SUMMER PÁRTY** ve 20 hodin v Louce Pod Hájem. Zahraje DJ JAREK a DJ SAD. Vstup pouze 50,- Kč. Pořádá ročník 1997.
- 11.07.2015** **Pouliční turnaj ve fotbale.** Sraz účastníků v 9 hodin před mateřskou školou. Společný odchod za doprovodu hudby místního rozhlasu na fotbalové hřiště. Začátek prvního zápasu v 10 hodin.
- 25.07.2015** **XVII. ročník Nohejbalového turnaje o putovní pohár obce Louka.** Začátek v 8 hodin. Večer se můžete těšit na pravidelnou After party pod vedením zkušeného DJ, zahraje dle libosti. Podávat se budou grilované speciality. Zve pořadatelský tým GREEN-TEAM.
- 08.08.2015** **HRY V PŘÍRODĚ** se zakončením na myslivecké chatě spojené s opékáním špekáčků pro děti i rodiče všech věkových kategorií. Pořádá obec Louka ve spolupráci s Mysliveckým sdružením Volavec. Sraz účastníků ve 14 hodin.
- 12.08.2015** **Zájezd na Svatý Hostýn.** Připravuje SZPO. V případě zájmu se mohou zúčastnit i ostatní občané. Přihlásit se můžete u paní Škopíkové R. č. 23.
- 22.08.2015** **Tečka za prázdninami,** odpoledne plné her a soutěží. Místo konání Areál Pod Vrbami. Začátek ve 14 hodin. Podávat se budou grilované speciality. Zve pořadatelský team Parta Hic co nedělá nic.
- 28.08.2015** **VODKA PÁRTY** ve 20 hodin v Louce Pod Hájem. Zahraje DJ JAREK a DJ SAD. Vstup pouze 50,- Kč. Pořádá ročník 1997.
- 19.-20.09.2015** **Výstava ovoce a zeleniny spojená s degustací letních likérových výrobků, soutěž „O jablko Hornáčka“.** Přednáška sadaře, výstava obrázků, soutěž o dýňového strašáka. Výstava bude zahájena vernisáží v sobotu v 15 hodin. Za poskytnuté exponáty děkují pořadající – obec Louka a Zahrádkařský svaz v Louce.
- 19.09.2015** **Koupání v Čalově,** připravuje SZPO. V případě zájmu je možno se přihlásit u paní R. Škopíkové č. 23.
- 17.09.2015** **Taneční kurzy, první lekce.** Vede taneční mistr Libor Brožík z Hodonína. Cena kurzu činí 750,- Kč na osobu. Zájemci hlase se závazně na podatelně obecního úřadu do 14. 8. 2015.



Vydává Obecní úřad Louka v počtu 310 výtisků. Příspěvky čtenářů neprocházejí jazykovou úpravou.  
Příspěvky přijímá A. Pindorová. Zpracovala A. Vašicová. Grafická úprava I. Kačmaz.



TJ SOKOL LOUKA A VŠICHNI HRÁČI VÁS SRDEČNĚ ZVOU NA TRADIČNÍ

# POULIČNÍ TURNAJ



LOUKA



11. ČERVENCE 2015



ZAHÁJENÍ PRŮVODU: 9:15 hod. (od prodejny COOP)

ZAČÁTEK PRVNÍHO ZÁPASU: 10:00 hod.

VSTUP ZDARMA

OBČERSTVENÍ VŠEHO DRUHU ZAJIŠTĚNO (alko i nealko nápoje, gril,...)

ATRAKTIVNÍ ZÁPAS MÍSTNÍCH ŽEN - HRÁČKY HORNÍHO A DOLNÍHO KONCE

V PŘESTÁVKÁCH SE ODKLIDÍ ZÁPAS MÍSTNÍCH ŽÁKŮ - HORNÍ A DOLNÍ KONCE. A PŘIPRAVENY JSOU DOVEDNOSTNÍ SOUTĚŽE



**summer party**

3.7.2015 ve 20.00  
v Louce pod Hájem

ZAHRAJE DJ JAREK & DJ SAD

VSTUP POUZE 50,-

NAJDETE NÁS NA FACEBOOKU

## XVII. ročník NOHEJBALOVÉHO TURNAJE

o putovní pohár obec Louka

proběhne v sobotu 25. července 2015.



Organizace: TJ Sokol Louka, v rámci spolupráce s obcí Louka

Pro více informací kontaktujte organizátora

Podmínky účasti: účastníci musí být starší 12 let

Podmínky účasti: účastníci musí být starší 12 let a být členy TJ Sokol Louka

Podmínky účasti: účastníci musí být starší 12 let a být členy TJ Sokol Louka

Podmínky účasti: účastníci musí být starší 12 let a být členy TJ Sokol Louka

Podmínky účasti: účastníci musí být starší 12 let a být členy TJ Sokol Louka